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Στον προσωρινό πίνακα αποτελεσμάτων διοικητικού ελέγχου της Παρέμβασης Π3-73-1.2 «Βελτίωση 
πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις» του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-
2027 αποτυπώνεται μία ιδιαίτερα άνιση γεωγραφική κατανομή των χρηματοδοτήσεων, με 
αποτέλεσμα ορισμένες Περιφερειακές Ενότητες να εμφανίζουν πολλαπλές εντάξεις έργων αγροτικής 
οδοποιίας, ενώ άλλες περιοχές της χώρας να παραμένουν ουσιαστικά εκτός χρηματοδότησης.  

Παρά το γεγονός ότι η αρχική δημόσια δαπάνη της πρόσκλησης ανερχόταν σε 65 εκατ. ευρώ, τελικώς 
εγκρίθηκε υπερδέσμευση που οδήγησε σε συνολική επιλέξιμη δημόσια δαπάνη περίπου 194 εκατ. 
ευρώ και στην ένταξη 365 αιτήσεων.  

Ωστόσο, η Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδική εμφανίζεται με εξαιρετικά περιορισμένη παρουσία στις 
τελικές εντάξεις, παρά το γεγονός ότι: 

 διαθέτει εκτεταμένη αγροτική και ελαιοπαραγωγική δραστηριότητα,  
 παρουσιάζει σημαντικές ανάγκες πρόσβασης σε γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις,  
 αντιμετωπίζει αυξημένες απαιτήσεις πολιτικής προστασίας και πυροπροστασίας,  
 και υφίσταται ιδιαίτερη πίεση λόγω της ταυτόχρονης τουριστικής και αγροτικής 

δραστηριότητας.  

Η αγροτική οδοποιία δεν αποτελεί απλώς έργο τοπικής υποδομής αλλά κρίσιμο παράγοντα: 

 για τη στήριξη της πρωτογενούς παραγωγής,  
 για την ασφάλεια και πρόσβαση των παραγωγών,  
 για τη συγκράτηση του πληθυσμού στην ύπαιθρο,  
 για την πολιτική προστασία και αντιπυρική θωράκιση,  
 καθώς και για τη συνολική βιώσιμη ανάπτυξη των αγροτικών περιοχών.  

Η εικόνα αυτή δημιουργεί εύλογη ανησυχία στις τοπικές κοινωνίες της Χαλκιδικής, αλλά και σοβαρά 
ερωτήματα ως προς: 
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 την ισόρροπη περιφερειακή κατανομή των πόρων,  
 την υποστήριξη των Δήμων στην ωρίμανση και υποβολή έργων,  
 καθώς και τον συνολικό σχεδιασμό της κυβέρνησης για τις αγροτικές υποδομές στις περιοχές 

με αυξημένες ανάγκες.  

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πόσες αιτήσεις υποβλήθηκαν συνολικά ανά Περιφερειακή Ενότητα και πόσες τελικώς 
εντάχθηκαν;  

2. Ποια ήταν η τελική βαθμολογική βάση ένταξης μετά την υπερδέσμευση των πόρων;  
3. Με ποια κριτήρια κατανεμήθηκαν οι πρόσθετοι πόροι της υπερδέσμευσης;  
4. Πώς εξασφαλίστηκε η γεωγραφική ισορροπία στην τελική κατανομή των χρηματοδοτήσεων;  
5. Πώς δικαιολογείται η εξαιρετικά περιορισμένη συμμετοχή της Π.Ε. Χαλκιδικής στις εντάξεις 

της Παρέμβασης;  
6. Προτίθεται το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων:  

o να προχωρήσει σε νέα υπερδέσμευση,  
o να εκδώσει συμπληρωματική πρόσκληση για επιλαχούσες προτάσεις,  
o ή να προβλέψει ειδική χρηματοδοτική ενίσχυση για περιοχές με περιορισμένη ένταξη 

έργων;  
7. Προτίθεται το Υπουργείο Εσωτερικών να υποστηρίξει τους Δήμους περιοχών με αυξημένες 

ανάγκες αγροτικής οδοποιίας μέσω ειδικών χρηματοδοτικών ή τεχνικών εργαλείων 
ωρίμανσης έργων;  

8. Έχει εξεταστεί η θέσπιση ελάχιστης περιφερειακής κατανομής ή γεωγραφικών κριτηρίων σε 
μελλοντικά προγράμματα αγροτικών υποδομών, ώστε να αποφεύγονται έντονες 
περιφερειακές ανισότητες;  

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλούνται οι κ.κ. Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή: 

1. Τον πλήρη πίνακα όλων των αιτήσεων της Παρέμβασης ανά Περιφέρεια, Περιφερειακή 
Ενότητα και Δήμο, με:  

o βαθμολογία,  
o αιτούμενο ποσό,  
o επιλέξιμο ποσό,  
o και τελικό αποτέλεσμα αξιολόγησης.  

2. Τον αναλυτικό πίνακα κατανομής της υπερδέσμευσης ανά Περιφέρεια και Περιφερειακή 
Ενότητα.  

3. Τον πίνακα των επιλαχουσών αιτήσεων ανά Περιφερειακή Ενότητα.  
4. Τα στοιχεία που τεκμηριώνουν τη γεωγραφική κατανομή των πόρων και τα κριτήρια 

περιφερειακής ισορροπίας που εφαρμόστηκαν.  
5. Τυχόν εισηγήσεις ή υπηρεσιακά έγγραφα σχετικά με τη δυνατότητα νέας υπερδέσμευσης ή 

συμπληρωματικής πρόσκλησης για επιλαχούσες προτάσεις. 

 

          Ο ερωτών Βουλευτής 

  

              Πάνας Απόστολος 
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